
 
   

 
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE 
PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE 
CAMPINAS. Aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se  
excepcionalmente de forma remota, a Comissão de Pós-Graduação da Faculdade de Ciências 
Aplicada, sob a Presidência do Professor Doutor Mauro Cardoso Simões e com o comparecimento 
dos seguintes membros: Professores Doutores Diego Jacinto Fiorotto,  Oswaldo Gonçalves Junior e 
Maria Cláudia Gonçalves de Oliveira. O Professor Doutor Gustavo Hermínio Salati Marcondes de 
Moraes justificou ausência devido a afastamento internacional. O Professor Doutor Mauro dá 
início à Ordem do Dia e destaca os itens A01, A02 e A03. Não havendo outros destaques, todos os 
itens não destacados são colocados em votação e aprovados por unanimidade: B01. Cadastro do 
Prof. Dr. Jeferson Almeida Dias como Participante Temporário no Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção e de Manufatura; B02. Composição da Comissão do Programa de 
Pós-graduação em Engenharia de Produção e de Manufatura, mandato 10/2024-03/2025; B03. 
Edital processo seletivo para ingresso de aluno especial no 1º semestre de 2025 do Programa de 
Pós-Graduação em Administração e C01. Cancelamento de matrícula do discente Ângelo Carlos 
Siqueira Bettin, RA 23165. O Doutor Mauro retomou a palavra e esclareceu que o item A01., 
referente ao relatório do Prof. Dr. Rodrigo Baldo havia sido discutido e votado anteriormente, 
todavia, a pedido da Diretoria de unidade, este deveria ser novamente submetido à apreciação da 
Comissão. O Doutor Mauro acrescentou que a solicitação da Direção teve por objetivo ampliar o 
período a ser considerado, tendo a CPG sido instruída a considerar o disposto no campo de 
autoavaliação preenchido pelo interessado, visto que os indicadores do sistema de avaliação não 
abrangeram formalmente o novo intervalo. Concluídos os esclarecimentos, procedeu-se à votação 
do item A01. Relatório de Atividades de Docência, Extensão e Pesquisa (RADEP) do Prof. Dr. 
Rodrigo Fernando Galzerano Baldo referente ao período de 01/01/2022 a 31/12/2023 (regra 
anterior à 2023) e 09/2022 a 08/2024 (regra posterior à 2023), tendo este sido reprovado, com a 
abstenção do Doutor Diego Fiorotto. Na sequência, o Doutor Mauro passou a tratar dos itens A02 
e A03. O coordenador da CPG informou que consultou a Pró-Reitoria de Pós-Graduação sobre o 
caso em análise. A PRPG orientou que a avaliação do pedido considerasse o potencial ganho para a 
pós-graduação, sem restringir-se exclusivamente ao contexto da UNICAMP. Ressaltou, contudo, 
que, uma vez que o docente venha a ser credenciado em um Programa de Pós-Graduação na 
UNICAMP, o vínculo com a Universidade Federal do Piauí deverá ser encerrado. O Doutor Diego 
observou que os pedidos poderiam ter sido melhor instruídos, de forma a fornecer elementos 
mais qualificados para que a CPG emitisse seu parecer. Por sua vez, a Doutora Maria relembrou 
que, no caso da professora Fabiana Benatti, a excepcionalidade do credenciamento em instituição 
externa considerou o fato de que ela já era credenciada em um PPG da UNICAMP e que o vínculo 
com a USP previa uma colaboração direta com alunos do CNEM, caracterizando um claro ganho 
institucional. Finalizados os comentários e apontamentos, procedeu-se a votação. O item A02. 
Exercício de atividade simultânea do Prof. Dr. João Gustavo de Oliveira Claudino para  realizar 
orientação no Programa de Pós-Graduação em Ciências do Movimento da Universidade Federal do 
Piauí como Docente Permanente e atuar como responsável pela disciplina Biomateriais: da saúde à 
performance no período de 01/08/2024 a 31/07/2026, foi aprovado condicionalmente, 
autorizando-se apenas a colaboração junto à disciplina e desde que esta seja ministrada de forma 
remota. O item A03. Credenciamento, em caráter excepcional, do Prof. Dr. João Gustavo Claudino 
como professor permanente no Programa de Pós-Graduação em Ciências do Movimento 
(PPGCMov) do Departamento de Educação Física da Universidade Federal do Piauí, por seu turno, 
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foi reprovado. Encerra-se a votação da Ordem do Dia. EXPEDIENTE. O Professor Doutor Mauro 
Cardoso Simões informou que em casos de mudança de nível sem defesa, a bolsa originalmente 
destinada ao mestrado era complementada para o doutorado, sem reposição da cota no mestrado. 
A questão será equacionada para ajustes futuros. Destacou-se a iniciativa de uma portaria que visa 
ampliar a aderência de alunos da graduação à pós-graduação, não se limitando apenas às 
disciplinas, como no Programa de Integração com a Graduação (PIF), mas abrangendo também 
atividades no âmbito da pesquisa. Ressaltou-se que a CAPES busca acelerar a formação acadêmica, 
embora ainda não haja clareza sobre como essa diretriz será implementada e quais benefícios 
concretos serão alcançados. Foi informado que a Pró-Reitoria de Pós-Graduação (PRPG) está 
adquirindo materiais para suporte a alunos com deficiência (PCD), considerando seu ingresso em 
processos futuros. Adicionalmente, foi comunicada a realização de uma palestra virtual sobre o 
REDU, agendada para o dia vinte e um de novembro. Finalmente, a Doutora Adriana Torsoni 
solicitou que a resposta sobre a presidência da Comissão de Autoavaliação seja encaminhada até o 
final do mês, o que será providenciado oportunamente segundo o Doutor Mauro. O Doutor 
Oswaldo esclareceu que o pedido da Dra. Aline Bertolin não foi reapresentada em pauta, uma vez 
que a interessada não encaminhou a documentação solicitada pela secretaria do ICHSA. O 
coordenador do referido Programa informou que o edital de ingresso para o primeiro semestre de 
dois mil e vinte e cinco encontra-se aberto e que o PPG já está desenvolvendo o conteúdo 
necessário para subsidiar a coleta quadrienal. Foi destacado, ainda, que a devolutiva sobre a 
mudança de área será realizada em breve. A Doutora Maria informou que o edital de ingresso do 
CNEM também está aberto, assim como o edital do PDSE. Destacou que o resultado do programa 
Move la América será divulgado em breve. A coordenadora relatou que o Fórum da Área de 
Nutrição recomendou alterações no site do programa. Em consulta prévia à Diretoria sobre a 
possibilidade de atualização, a CTU sugeriu verificar se as alterações propostas seriam aplicáveis 
aos demais PPGs ou se constituem uma demanda específica do CNEM. Como encaminhamento, o 
Doutor Mauro sugeriu que as coordenações consultem os secretários para verificar se há 
orientações sobre a gestão dos websites dos demais PPGs. O prazo para envio das informações foi 
fixado para oito de novembro. O Doutor Diego informou que os editais do EPM encontram-se 
abertos, com manifestação de interesse por parte de diversos candidatos. No entanto, destacou 
que permanece a incerteza em relação à concessão de bolsas para o nível de doutorado. O Doutor 
Diego solicitou suporte ao Doutor Mauro para que, junto à Pró-Reitoria de Pós-Graduação, seja 
verificado um requisito específico do edital do PDSE, questionando se o item em questão exclui a 
participação de candidatos vinculados ao EPM. Encerrados os informes e sem mais manifestações, 
o Professor Doutor Mauro Cardoso Simões agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. E, 
para constar, eu, Aline Mossim Sato, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na 
próxima reunião da Comissão de Pós-Graduação. Limeira, 23 de outubro de 2024. 
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